



подписка через Kaspi Bank

Газета
выходит
во вторник
и четверг

ОГНИ Мангистау

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

Издаётся с июля 1967 года

ВТОРНИК ● 30 декабря 2025 года ● № 119 (13269)

Уважаемые мангистаусцы, дорогие земляки!

Новый год — символ обновления, надежды и веры.

Оставляя позади уходящий год каждый из нас устремляется к новым вершинам, в каждом доме поселяется радость и благополучие, укрепляется уверенность в светлом будущем. Это особое время, когда мы подводим итоги прошедшего и ставим перед собой четкие цели на грядущие дни.

2025 год стал для Мангистауского региона успешным, насыщенным важными событиями периодом.

В знаковый год город Актау, занявший особое место в культурном тюркском пространстве, был удостоен статуса культурной столицы тюркского мира, тем самым прославив наш регион. Более пяти тысяч человек в национальной одежде вошли в Книгу рекордов Гиннесса, представив всему миру богатую культуру и традиции казахского народа. Был проведен ряд мероприятий, посвященных 275-летию Бекет-ата Мырзагуллы и памяти его духовного наставника Шопан-ата. Кроме того, в регионе впервые прошел фестиваль шубата «Ақ Мая Fest», направленный на популяризацию национальных обычаем и традиций.

Кроме того, в Мангистауской области успешно реализованы масштабные мероприятия и плановые работы.

В экономическом развитии зафиксирована положительная динамика, значительно увеличился объем промышленного производства. Все это, безусловно, является результатом четко поставленных задач Главы государства Касым-Жомарта Кемелулы Токаева и самоотверженного, плодотворного труда всех мангистаусцев.

Уважаемые земляки, выражаю искреннюю благодарность всем гражданам, которые неустанно трудятся на благо развития нашей родной земли. Ваш труд — прочная основа устойчивого развития Мангистау.

Казахский народ считал год Лошади годом добра, изобилия и благополучия. Пусть же наступающий год принесет стране благодать, приумножит достаток каждой семьи, еще больше укрепит наше единство. Пусть в каждый дом Новый год принесет мир и здоровье, успех и благополучие!

С Новым годом!

С уважением,
аким Мангистауской области
Нурдаулет КИЛЫБАЙ

С Новым
годом!

ГОСПОДДЕРЖКА ТУРИЗМА СТАНЕТ АДРЕСНОЙ

В Мажилисе Парламента РК во втором чтении рассматривается проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам поддержки туристской отрасли и детского спорта». Главный смысл поправок — сделать государственную поддержку более адресной, понятной и результативной сообщает Kazpravda.kz

— В первую очередь это касается возмещения части затрат на туристскую инфраструктуру. Определение четких требований к таким объектам позволит обеспечить целевой и обоснованный характер возмещения, стимулировать создание и модернизацию визит-центров и мест размещения туристов, которые отвечают современным стандартам качества и доступности — в том числе в приоритетных туристских территориях. И, что важно, это минимизирует риски поддержки объектов, кото-

рые не дают нужного эффекта и не обеспечивают достижение целей государственной политики в сфере туризма, — отмечает мажилисмен Никита Шаталов.

По его мнению, далее законопроект закрепляет полномочия уполномоченного органа по установлению требований и к другим мерам поддержки:

— первое — к туристскому продукту, где субсидируется стоимость авиабилета, включенного в турпродукт, при перевозке несовершеннолетних пассажиров внутри страны;

— второе — к субсидированию затрат туроператоров по въездному туризму за каждого иностранного туриста, то есть поддержка будет ориентирована на реальный результат и эффект для экономики.

«Отдельно усиливается роль местных исполнительных органов: они смогут определять границы приоритетных туристских территорий и мониторить, чтобы объекты, созданные или модернизированные с государственной поддержкой, сохранились и использовались по назначению. Это вопрос ответственности на местах и защиты государственных вложений», — говорится в обращении.

Кроме того, вторая часть законопроекта — детский и массовый спорт. С учетом депутатских поправок вводится подушевое нормативное финансирование детско-юношеских спортивных школ и цифровая платформа Е-Спорт. Это позволит увели-

чить расходы на одного спортсмена до 415 тысяч тенге в год (при текущем среднем уровне около 233 тысяч тенге) и повысить оплату труда тренеров за счет доплат за квалификацию. Платформа Е-Спорт обеспечит учет, управление и аналитику в отрасли, а также обмен данными с другими системами.

Также депутат отметил, что законопроект тщательно отработан: поступило 110 поправок, они рассмотрены на 19 заседаниях, итоговая сравнительная таблица включает 75 позиций.

Мажилисмен считает, что предлагаемые изменения делают поддержку туризма более качественной и контролируемой, а детский спорт — более устойчивым по финансированию и управлению. Резюмируя, он просил поддержать законопроект во втором чтении и направить его на рассмотрение Сената.